

Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 11 (8208) | Воскресенье, 16 января 1949 г. | ЦЕНА 20 КОП.

Неустанно повышать идейный уровень партийного просвещения

Марксистско-ленинское образование, идейная закалка коммунистов всегда были и остаются в центре внимания большинства партий. Партия воспитывает своих членов на великих идеях Ленина — Сталина, на своих героических революционных традициях.

Могучим идейным оружием партии являются «Братский курс истории ВКП(б)», произведения Владимира Ильича Ленина и Иосифа Виссарионовича Сталина. Изучение трудов В. И. Ленина и И. В. Сталина помогает членам и кандидатам ВКП(б) правильно понять законы общественного развития, осмыслить свою партийную работу, видеть перспективу, находить правильное решение вопросов, выдвигаемых жизнью.

Известно, что за последние годы наша партия пополнилась значительным числом молодых коммунистов, не имеющих ещё достаточной политической подготовки, идейной закалки. Это налагает особую ответственность на партийные организации за воспитание своих членов и кандидатов, за дальнейший погон качества, идейного уровня всей партийной пропаганды.

Готовясь к новому учебному году в системе партийного просвещения, городские и районные комитеты партии провели большую организационную работу. С коммунистами проведены индивидуальные беседы, определены формы повышения идейно-политического уровня. В текущем учебном году более 48 тысяч членов и кандидатов в члены ВКП(б) занимаются в кружках по изучению истории ВКП(б), политшколах, кружках по изучению биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина; 1284 коммуниста участв в вечерних университетах марксизма-ленинизма; до 11 тысяч коммунистов изучают историю и теорию большевизма самостоятельно, значительное число партийного актива участв в районных партийных школах.

Заметно улучшилось руководство сетью партийного просвещения Чесновский горком, Звенигородский, Поспелихинский, Рубцовский и другие райкомы партии. Секретари этих партийных комитетов т. Алексеев, Тихонов, Битов и другие последовательно по существу руководят идейно-политическим воспитанием членов и кандидатов ВКП(б). Вопросы партийного просвещения часто обсуждаются на бюро. В партийных кабинетах и первичных партийных организациях систематически читаются лекции, проводятся консультации и товарищеские собеседования по вопросам истории и теории большевизма. Здесь проявляется постоянная работа об идейно-теоретическом и культурном росте пропагандистских кадров. Все это создало обстановку подъема в идейной жизни партийных организаций.

Вместе с тем, некоторые райкомы и горкомы партии всё ещё неудовлетворительно руководят партийным просвещением. Этой важной задачей не стоит в центре всей внутрипартийной работы.

Одним из серьёзных недостатков многих партийных комитетов в руководстве сетью партийного просвещения является недооценка и забвение основного метода идейно-политического воспитания коммунистов — метода самостоятельного изучения марксизма-ленинизма. Эта недооценка привела к сачетке в политическом самовоспитании коммунистов: многие товарищи, имеющие достаточную общеобразовательную подготовку, ограничиваются чтением «Братского курса истории ВКП(б)», не изучая глубже вопросы теории. Достаточно сказать, что в Барнауле из 2008 коммунистов, работающих самостоятельно, лишь 27 изучают диалектический и исторический материал и 11 — политическую экономию.

Самостоятельное изучение коммунистами истории партии в Барнауле, Локтоском, Ишимовском и некоторых других районах идёт крайне медленно. Большинство коммунистов здесь всё ещё изучает 1 — 3 главы.

Неорганизованно, с большим опозданием начата учебная работа в сети партийного просвещения в Усть-Балкаском, Яичинском, Бурлинском районах. Сорокинский и

Благовещенский райкомы партии нарушили указание ЦК ВКП(б) и крайкома партии об индивидуальных подходе к каждому коммунисту в сеть партийного просвещения. Здесь без предварительных бесед коммунисты отглыно зачислялись в политшколы и кружки. Такой формальный подход к важнейшему партийному делу ничего хорошего не дал и не мог дать. Кружки и политшколы здесь работают слабо, отстают в выполнении учебных планов.

Главный недостаток в работе сети партийного просвещения заключается в низком идейно-политическом уровне её. Известно, что идейная целеустремленность людей всегда зависит от пропаганды.

Однако работа с пропагандистскими кадрами в некоторых горкомах и райкомах поставлена плохо. Семинары с пропагандистами или не организованы, или проводятся редко. Нужной квалифицированной помощи пропагандистам не оказывается. На семинаре пропагандистов при Рубцовском горкоме ВКП(б) не был чётко осещён вопрос об окончательной победе социализма в СССР, о диктатуре пролетариата. Тотальский райком партии утвердил преподавателем райпартишколы тов. Умрихин, который слабо подготовлен и не в состоянии отвечать на элементарные вопросы преподаваемого им курса. В работе школ и кружков в некоторых районах имеет место школярство и упрощенчество, не раскрывается существо марксистско-ленинской теории, нет связи с современностью.

Горкомы партии плохо руководят вечерними университетами марксизма-ленинизма, в результате чего лекции и семинарские занятия часто проходят на низком идейно-теоретическом уровне. Это имеет место, например, в Горно-Алтайске. Посещаемость университета здесь составляет едва 50 процентов, допущен составителей. В крае всё ещё слабо поставлена лекционная пропаганда.

Задача партийных организаций края состоит в том, чтобы улучшить руководство партийной пропагандой, решительно устранить серьёзные недостатки в партийном просвещении, неустанно повышать его идейный уровень. Партийное просвещение должно быть составлено в центр внутрипартийной работы.

Райкомы и горкомы ВКП(б), прежде всего, должны взять под особый контроль самообразование партийных кадров и привлекать их к пропагандистской работе.

Секретарям партийных комитетов необходимо лично следить за идейным содержанием работ сети партпросвещения, чаще ставить на обсуждение бюро вопросы идейно-политического воспитания коммунистов, заслушивать отчёты пропагандистов о их работе, обсуждать отдельные лекции.

Особое внимание райкомов должно быть обращено на отставание в выполнении учебного плана школы и кружки. В них следует ввести дополнительные занятия, обеспечить безусловное выполнение программ и высокое качество занятий.

На проходящих отчетно-выборочных собраниях в первичных партийных организациях, а также на предстоящих партийных конференциях должны быть на первом плане. Необходимо развивать критику недостатков руководства партийных комитетов и первичных партийных организаций марксистско-ленинским воспитанием коммунистов. Под огнем критики надо поставить и коммунистов, плохо занимающихся повышением своего идейно-политического уровня и не выполняющих уставного требования ВКП(б).

Неустанно улучшать качество руководства партийной пропагандой, повысить идейный уровень работы сети партийного просвещения, охватить политической учёбой каждого члена и кандидата ВКП(б) — это главная задача партийных организаций.

Повышая идейно-политический уровень, изучая генеральные труды В. И. Ленина и товарища Сталина, коммунисты будут ещё увереннее и смелее вести за собой трудящихся нашей Родины вперед, по пути к коммунизму.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Главного Конструктора авиационной промышленности генерал-лейтенанта инженерно-авиационной службы Туполева А. Н. орденом Ленина (1 стр.).

Вручение правительственных наград комсомольским работникам края (1 стр.).

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ. Богатейшая сокровищница ленинизма. Накануне ленинских дней Закончилась сессия Академии наук СССР в Ленинграде. Во Всесоюзном сельскохозяйственном обществе (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. С. Трошин. Повы-

сить авангардную роль коммунистов (2 стр.).

А. Демченко. Под знаком критики и самокритики (2 стр.).

А. Спицын, А. Шестаков. Поднять боеспособность учреждений парторганизаций (2 стр.).

И. Тихоновенко. Депутаты мобилизуют колхозников на борьбу за высокий урожай (2 стр.).

В. Марьян. Зимний день председателя колхоза (3 стр.).

И. Фролов. Безответственные руководители (3 стр.).

Н. Девятьяров, В. Юдаев. В зерносовхозах срывается подготовка к весне (3 стр.).

В КРАИСПОЛКОМЕ И КРАЙКОМЕ ВКП(б). Итоги социалистического соревнования районов края на лесозаготовках за четвертый квартал 1948 года (3 стр.).

К предстоящему суду над лидерами компартии США (4 стр.).

Переговоры между Бенином и Шуманом (4 стр.).

Отставка турецкого правительства (4 стр.).

Закончилась сессия Великого Национального собрания Румынии (4 стр.).

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ



Центральный музей В. И. Ленина в Москве.

БОГАТЕЙШАЯ СОКРОВИЩНИЦА ЛЕНИНИЗМА

Беседа с директором Центрального музея В. И. Ленина С. В. Незнамовым

В самом центре Москвы, рядом с Красной площадью, 12 с половиной лет назад был открыт Центральный музей В. И. Ленина, созданный по инициативе и усилиям товарища И. В. Сталина.

В залах музея сосредоточены редкие рукописные ленинские документы, уникальные издания классических произведений Владимира Ильича, его личные вещи, подлинники большинства газет, листовки и прокламации, документальные фотографии, произведения искусства — свыше 7 тысяч различных экспонатов. Материалы музея широко отображают боевое и идейное содержание великих основателей и создателей большевистской партии и первого в мире советского государства В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Со дня открытия музей посетили более восьми с половиной миллионов человек. Это — москвичи и приезжие из всех краев областей и республик Советского Союза, люди различных национальностей, возрастов и профессий, зарубежные друзья.

После выхода в свет классического труда товарища И. В. Сталина «История ВКП(б). Братский курс» музей получил огромное количество заявок на тематические лекции — эконокрию по углубленному изучению отдельных этапов истории партии, работ В. И. Ленина и И. В. Сталина. Только в 1948 году лекторами музея было организовано более 5 тысяч тематических лекций — экскурсий.

В связи с выходом в свет четвертого издания Сочинений В. И. Ленина и

Сочинений И. В. Сталина, краткой биографии Иосифа Виссарионовича Сталина почти все залы музея пополнены новыми материалами. Среди них работы товарища И. В. Сталина: письма из Кутанса, «Благодарности и партия пролетариата», «От редакции» — переводы первого номера газеты «Брэдзель», «Вооруженное восстание — наша тактика», «Наша цель» — статья, опубликованная в первом номере газеты «Правда» 22 апреля 1912 года.

В экспозицию включены еще ряд работ В. И. Ленина и И. В. Сталина периода подготовки и проведения Великой Октябрьской социалистической революции. Экспонированы материалы, позволяющие глубже раскрыть содержание важнейших философских работ В. И. Ленина — «Материализм и эмпириокритицизм» и И. В. Сталина — «Анархизм или социализм?».

Создан новый раздел — «Работа И. В. Сталина об идеальном и историческом материализме». Экспозиция музея перестроена и приведена в соответствие с планом «Братского курса истории ВКП(б)».

Музей пополнен произведениями живописи, скульптуры и графики.

Искренний интерес широких народных масс к изучению ленинского наследия вынуждает необходимость создать филиалы Центрального музея — на родине В. И. Ленина в Ульяновске, в Ленинграде, Клеве, Тбилиси, а также 8 домов-музеев — в Шупенском, Казани, Куйбышев, Алакевиче, Подольске, Болшево, Уфе и Копейкин. В них побывали миллионы рабочих и служащих, колхозников, представи-

тели интеллигенции, солдат и офицеров Советской Армии.

Для дальнейшего сохранения исторического здания проведены большие реставрационные работы в доме-музее В. И. Ленина в Ульяновске. Сейчас начато устройство дома-музея в Алакевиче (Куйбышевская область), где пробыл В. И. Ленин в течение пяти летних сезонов (1889—1893 г. г.). Здесь Владимир Ильич готовился к сдаче экзаменов застреном за юридический факультет.

В январе 1948 года открылся новый филиал при Центральном музее в Москве — у Павелецкого вокзала. Здесь находится траурный поезд — паровоз и вагон, в котором 23 января 1924 года со станции Герасимовская в Павелецкий вокзал был оставлен гроб с телом Владимира Ильича Ленина. В настоящее время павильон «Траурный поезд» реконструирован, а также значительно расширен, обогатился экспозицией, освещающей основные этапы жизни и деятельности Владимира Ильича.

Накануне ленинских дней в Центральном музее особенно многолюдно. На залы, от одной бесшумной реплики к другой, бесконечным потоком идут рабочие, служащие, колхозники, учёные, учащиеся, бойцы Советской Армии, знакомые с экспонатами, повествовавшими о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича Ленина, о совместной борьбе В. И. Ленина и И. В. Сталина за создание большевистской партии и первого в мире советского государства.

(ТАСС.)

Накануне ленинских дней

ТАШКЕНТ

В публичной библиотеке имени Навои, Ташкентском городском партийном кабинете, клубах предприятий открываются выставки, отображающие жизнь и деятельность В. И. Ленина, величайшие завоевания советского народа, шедшего под руководством товарища Сталина по ленинскому пути — к победе коммунизма в нашей стране.

На фабриках Ташкентского текстильного комбината, заводе имени Багановича,

фабрике «Красная заря» и других ташкентских предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях организованы выставки — «25 лет без Ленина под руководством товарища Сталина по ленинскому пути», «Ленинизм — знамя борьбы трудящихся всего мира за их освобождение от гнета капитализма» и на другие темы.

ВОРОШИЛОВГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ

Широко развернулась подготовка к ленинским дням на шахтах, заводах, во всех городах и районах Ворошиловградской области: Дворец культуры имени Ленина па-

ровозостроительного завода имени Октябрьской революции силами художественной самодеятельности проводит в общежитиях и на квартирах стахановцев литературные вечера на тему: «Образ Ленина в художественной литературе». Члены кружков художественной самодеятельности выступают в пеклах с чтением произведений Вл. Маяковского о В. И. Ленине.

Партийные кабинеты и библиотеки организовали для горняков передвижные выставки, отображающие основные этапы жизни и деятельности Владимира Ильича.

(ТАСС.)

Закончилась сессия Академии наук СССР в Ленинграде

ЛЕНИНГРАД, 11 января. (ТАСС). Сегодня на пленарном заседании сессии Академии наук СССР, посвященной истории отечественной науки, продолжались прения по докладам.

В прениях выступили академики А. Ф. Чоппе, Е. П. Павловский, Б. А. Казанский, член-корреспондент В. А. Амбарцумян, В. П. Смирнов, И. А. Орбели и В. В. Струве, профессор С. Л. Соболев, член-корреспондент Академии наук СССР Т. П. Краев, академик Г. Ф. Александров, члены-корреспонденты Академии наук СССР И. И. Жуков и И. М. Дружинин, доктор философских наук В. М. Кедров и другие.

Затем было принято постановление о развитии научно-исследовательских работ в области истории отечественного естествознания и техники.

С заключительным словом об итогах работы Ленинградской сессии Академии наук СССР выступил президент Академии С. И. Вавилов.

В большом ряду широких и степи альных докладов, заслушанных на общих собраниях в отделе науки, — сказал он, — с особым вниманием необходимо и внимательно перед нами прощала грим-да

и значение итогов нашей отечественной науки в прошлом. С искренней убедительностью была показана общность основных выводов ряда трезжих историков науки, многого не знавших, но обнаруживших и тогда упустивших из виду важнейшие по своему принципиальному значению результаты нашей научной и технической мысли. Перед нами предстала великая наука, столь же самобытная и значительная, как наша литература и искусство.

— Вместе с тем, — продолжал президент, — из работ сессии становится ясным, что мы находимся ещё только в начальной стадии создания полной истории отечественной науки. Планы наших работ на ближайшие годы должны быть дополнены исследованиями по истории отечественной науки, на основе которых должен быть написан фундаментальный труд, достойный её славного прошлого.

На сессии много раз, сказал далее академик С. И. Вавилов, произносилось имя великого русского анималолиста М. В. Ломоносова. Ему одному в его личной работе приходится объяснять различные отрасли знания. В советской огромной Ака-

демии наук, а тем паче во всей советской науке есть все возможности для широкого применения коллективных принципов.

Возвратясь после сессии к обычной ежедневной работе в наших институтах и лабораториях, мы встретим перед собой большой план научно-исследовательских работ на 1949 год, охватывающий многие первоочередные и важнейшие проблемы современной науки и техники. Правильное решение поставленных задач должно во многих случаях облегчить развитие советской промышленности, сельского хозяйства и медицины и способствовать подъёму советской культуры.

— Наш план на 1949 год — это наше обязательство перед советскими гражданами, перед всем народом, который мы должны выполнить в срок и должным образом.

С. И. Вавилов провозглашает здравую в честь великого вождя, гениального учёного и учителя товарища И. В. Сталина. Участники сессии устраивают бурную овацию.

Ленинградская сессия Академии наук СССР закончила свою работу.

Во Всесоюзном сельскохозяйственном обществе

Всесоюзное сельскохозяйственное общество открывает при институте усовершенствования знаний специалистов сельского хозяйства имени Вильямса заочные курсы по тракторной системе земледелия для работников совхозов, председателей, бригадиров и звеньевых колхозов. На курсах будет подготовлено в течение года до десяти тысяч человек.

Общество наметило широкий план пропаганды сталинской программы преобразования природы степей. В колхозах, совхозах, МТС и лесных питомниках в этом году будет проведено более тысячи лекций, посвящённых борьбе с засухой, степному засорению, получению высоких устойчивых урожаев в степных и лесостепных районах.

В ближайшее время открывается 15 новых отделений Всесоюзного сельскохозяйственного общества. Они создаются в Сталинграде, Саратове, Ставрополе, Куйбышеве, Пензе, Чкалове, Курске, Орле и других областях, краях и республиканских центрах страны. (ТАСС.)

Озеленение Тбилиси

ТБИЛИСИ, 14 января. (ТАСС). Тбилиси по праву считается одним из наиболее богатых зелёным городом Союза. За три последних года на улицах, в парках, садах и скверах высажено 633 тысячи деревьев и кустарников. Сейчас на северо-западной окраине города создается новый парк площадью в 120 гектаров. Здесь сооружаются физкультурные площадки, водный бассейн. Высажено 5260 деревьев и кустарников.

Начата подготовка к озеленению склонов гор, обращённых к городу. В первую очередь будет завершено озеленение Ботанической горы. На молодоступных горных склонах широко будет практиковаться разведение лесных пород. Вокруг города в ближайшие годы будут заложены крупные массивы плодовых деревьев, субтропических растений и ягодных кустов.

Шефство работников искусства над Вооружёнными Силами СССР

В связи с приближением 31-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота расширилась культурное шефство работников искусства страны над Вооружёнными Силами. Этому вопросу было посвящено 13 января заседание Президиума ЦК Союза работников искусства совместно с представителями Главного Политического Управления Вооружённых Сил СССР, военных округов Москвы, Ленинграда и других городов.

За период с октября 1948 года по май 1949 года артисты московских театров, солисты филармонии и отечественной эстрады обязались дать для подшефных частей и подразделений 1.400 спектаклей, концертов, лекций, докладов, творческих отчётов. Обязательство успешно выполняется. Силами московских музыкантов организована университет музыкальной культуры для офицеров и генералов. Постоянно действует семинар для руководителей художественной самодеятельности Советской Армии.

Артисты Большого театра выезжают в армейские клубы, где показывают отрывки и сцены из лучших оперных постановок.

Большому театру за отличную шефскую работу передано красное знамя Министерства Вооружённых Сил СССР.

Лекции спектаклей, концертов и творческих вечеров для воинов Советской Армии устраивает коллектив МХАТ. Сотни художественных выступлений организуют артисты московской эстрады.

Свыше 800 спектаклей и вечеров в подшефных частях дадут до весны артисты ленинградских театров.

Университеты музыкальной культуры для военных открыты силами работников искусств в 14 городах СССР. (ТАСС.)

Художественный фильм «Суд чести»

14 января в Министерстве кинематографии СССР состоялся просмотр нового художественного фильма «Суд чести» по сценарию А. Штейна (производства Московской киностудии «Мосфильм»), режиссёр-постановщик А. Роом, оператор — А. Гальперин).

Фильм посвящен теме о чести и достоинстве советского человека, о приоритете советской науки, о борьбе с низкопоклонством перед буржуазной западной культурой.

Фильм смотрится с необычайным интересом. Этому в значительной степени способствует хорошая игра исполнителей. В фильме снимались лучшие артисты различных театров и мастера советского актера — В. Чирков (академик Беренский), П. Анисимов (Добровольский), В. Свободин (Лосев), О. Жинкина (жена Добровольского), Л. Суварская (жена Лосева), М. Штраух (председатель правительственной комиссии), К. Хохлов (председатель суда чести), В. Владиславский (академик Писаревский), С. Межинский (Каутер), А. Максимова (дочь Беренского), Е. Самойлова (Николай), В. Любимов (зам. министра), А. Пшман (Ульбин), Г. Черволенко (Вуц). В ближайшее время фильм выйдет на экраны страны. (ТАСС.)

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Главного Конструктора авиационной промышленности генерал-лейтенанта инженерно-авиационной службы Туполева А. Н. орденом Ленина

В связи с 60-летием со дня рождения и 40-летием деятельности в авиации Главного Конструктора авиационной промышленности генерал-лейтенанта инженерно-авиационной службы Туполева А. Н. и отмечая его заслуги в деле создания и развития Советской авиации, награждает тов. Туполева Андрея Николаевича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.
Москва, Кремль.
14 января 1949 г.

Вручение правительственных наград комсомольским работникам края

14 января в краевом драматическом театре председатель крайисполкома тов. А. М. Батамтров по поручению Президиума Верховного Совета СССР вручил ордена и медали группе комсомольских работников, награждённых за плодотворную работу по коммунистическому воспитанию молодежи в связи с 30-летием ВЛКСМ.

Орден Ленина вручен секретарю Егорьевского района ВЛКСМ тов. А. Афонину. Орден Трудового Красного Знамени получают секретарь краевого комитета ВЛКСМ тов. М. Кулячев, секретарь комсомольской организации колхоза им. Молотова, Шинюховского района, тов. Е. Семенова, секретарь Рубцовского горкома ВЛКСМ тов. П. Сидяк и др.

Всего ордена и медали вручены 30 комсомольским работникам.

От имени награждённых с горячими словами благодарности партии и правительству выступили секретарь крайкома ВЛКСМ тов. Кулячев, секретарь Кузнецкого района ВЛКСМ тов. Бакуцкий и секретарь Алейского района ВЛКСМ тов. Сидягов.

Тов. Батамтров тепло поздравил награждённых и пожелал им дальнейших успехов в работе.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Советское строительство

Повысить авангардную роль коммунистов

В парторганизации Бийского авторемонтного завода слабо поставлено идейно-политическое воспитание коммунистов. Бюрок по изучению «Братского курса истории ВКП(б)» работает плохо. Руководитель этого кружка тов. Шаварский к занятиям не готовится, проводит их скучно, неинтересно.

В парторганизации есть коммунисты, которые изучают историю партии самостоятельно. Но партийное бюро не контролирует их учёбу. В результате некоторые коммунисты перестали повышать свой идейно-политический уровень.



НА СНИМКЕ: занятие Славгородской районной комсомольской школы. Беседу ведёт руководитель школы тов. КОПАЕВ. Фото А. Калабузова.

ПОД ЗНАКОМ КРИТИКИ И САМОКРИТИКИ

Линевский сессии в педагогическом институте имел превосходные достижения. Он отлично рассчитывался с государством по всем видам поставок сельскохозяйственной продукции, перевыполнив план хлебосдачи.

Кандидатами в члены партии. Их в организации 12 человек. Все они с просроченным сроком. Никто не следит за их политическим ростом. Молодые коммунисты совершенно не учатся. Не удивительно, что в члены партии за весь год принят только один человек.

Между тем, в работе партийного бюро было немало серьёзных упущений. Как выразилось на выступлениях коммунистов, совхоз, в результате бесхозяйности дирекции и партийного бюро, имеет за последнее время крупные недостатки. Ни одно отделение не обеспечено концентратными кормами.

Коммунист тов. Белков рассказывал, что партийное бюро совершенно не занималось массово-политической работой в колхозах и совхозах. Наше отделение, — сказал тов. Белков, — находится в нескольких километрах от центральной усадьбы. Но в течение трёх месяцев никто из нас не видел газеты.

Собрание наметило мероприятия по улучшению внутрипартийной и массово-политической работы. Секретарь партийной организации колхоза вновь избран тов. Абрахам.

Коммунисты потребовали решительной перестройки всей внутрипартийной работы, улучшения организации политической учёбы, социалистического соревнования и оживления культурно-массовой работы.

Партийная хроника

Славгородский горком ВКП(б) провёл совещание секретарей парторганизаций с вопросом об итогах агитационно-массовой работы среди населения в период подготовки к выборам народных судей. Секретари парторганизаций поделились опытом агитационной работы, проведённой на предприятиях и среди населения на двести дворов.

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Клячев остановился на очередных задачах партийной организации в области дальнейшего усиления массово-политической работы среди трудящихся города. Очень мало уделяла парторганизация внимания политическому воспитанию служащих. Об этом свидетельствует тот факт, что беспартийные служащие до сих пор не охвачены никакими формами политического образования и почти не привлекаются к общественной работе.

Справедливый упрек райкому партии

СТАРАЯ БАРДА. (По телефону). Активно прошёл отчетно-выборное партийное собрание в парторганизации колхоза «Ударник полей». В своём докладе секретарь парторганизации тов. Абрахам подробно рассказал о том, как коммунисты, руководствуясь постановлением февральского Пленума ЦК ВКП(б) и решениями ЦКрайкома и районной парткомиссии, боролись за организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

Вступившие в ряды коммунисты критиковали секретаря партийной организации за то, что он мало уделял внимания массово-политической работе среди колхозников. Коммунист тов. Косоротиков в своём выступлении сказал: — Звено тов. Козлова в прошлом году получило на своём участке по 21 центуру пшеницы с гектара. Если бы мы обобщили и распространили опыт передовиков, то у нас таких высокоурожайных звеньев, как звено тов. Козлова, было много.

Общеобразовательные школы

РУБЦОВСК. (По телефону). Для повышения общего образования коммунистов в селах и колхозах района организованы вечерние школы. Также школы работают в селах Половинкино, Ново-Ильинское и других. Занятия ведут учителя местных школ.

Учёбу коммунистов, им оказывается необходимая помощь. Бюро райкома приняло специальное постановление по вопросу повышения общего образования коммунистов и ликвидации недостатков в работе вечерних школ.

Поднять боеспособность учреждений парторганизаций

На отчетно-выборном собрании парторганизации краевого управления прокомсомолец секретарь партбюро тов. Зернов в своём отчетном докладе осветил немало вопросов. Однако доклад не удовлетворил коммунистов. Тов. Зернов ничего не сказал о том, как прокомсомолец выполняет государственный план по выпуску товаров широкого потребления, как отделы управления руководят союзом, осуществляют контроль за качеством продукции промартелей. Не было также ничего сказано о мероприятиях партийного бюро по воспитанию аппарата управления, по налаживанию его работы.

Успешно справиться с этими задачами парторганизация может лишь в том случае, если она повседневно выводит в работу своего аппарата, поддерживает постоянную связь с его сотрудниками. Осведомлённость коммунистов о работе аппарата — первое условие активного содействия парторганизации в улучшении деятельности управления. А для того, чтобы держать коммунистов в курсе работы аппарата и его задач, партбюро должно было ставить на повестку дня партсобрания обсуждение наиболее важных вопросов деятельности учреждения.

Письма в редакцию

В Камне почти нет плодовых деревьев и ягодников. Нередко можно встретить абдоно, вишню, Крыжовник большей частью на плодородии. А между тем, в городе очень много садоводов-любителей. Они могли бы создать приспособленные к местным условиям деревья, выростить богатые сады. По где взять саженцы? Железная дорога не принимает саженцы для перевозки. Поэтому мне отказались выслать нужные сорта из Мичуринска. Не каждый может с'ездить в Горно-Алтайск или Новосибирск. В Камне своего плодового питомника нет. Так из года в год оттаиваются развитие садоводства и озеленение города.

Городу Камню—свой плодовой питомник

В Камне почти нет плодовых деревьев и ягодников. Нередко можно встретить абдоно, вишню, Крыжовник большей частью на плодородии. А между тем, в городе очень много садоводов-любителей. Они могли бы создать приспособленные к местным условиям деревья, выростить богатые сады. По где взять саженцы? Железная дорога не принимает саженцы для перевозки. Поэтому мне отказались выслать нужные сорта из Мичуринска. Не каждый может с'ездить в Горно-Алтайск или Новосибирск. В Камне своего плодового питомника нет. Так из года в год оттаиваются развитие садоводства и озеленение города.

Депутаты мобилизуют колхозников на борьбу за высокий урожай

Выполняя историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) о послевоенном подъеме сельского хозяйства, колхозники Елагинского сельсовета, Третьяковского района, достигли заметных успехов. Они поставили перед собой задачу — в нынешнем году выработать весь яровой и озимый клин по принципам передовой агробиологической науки.

В прошлом году бригады бригадир Влад Петров и Павел Иштутин разумно использовали подполье, идущие за семенами. Они клали на них валик и вывозили на свои поля. Таким образом, транспорт не шёл по дорогам. Нам не забыли этот опыт, он пригодился нам в нынешнем году.

В минувшем году в колхозах нашего села было организовано двенадцать звеньев. Земельные площади, обработанные ими, составили около половины всего посева. Большинство звеньев пришло на полях передовой агрохимики, что дало возможность повысить урожайность посевов на два-три центнера с гектара.

Все колхозы сельсовета ныне обеспечены своими семенами. Увеличено ведётся очистка их и доведение до посевных кондиций. Большинство колхозов проверило семена в лабораториях. Выхожет составляет от 80 до 98 процентов.

Постоянная сельскохозяйственная комиссия Елагинского сельсовета поставила целью — глубоко ознакомить колхозников с материалами августовской сессии Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина. Доклад тов. Имшенца и выступления ученых мы прочитали и разослали во все колхозные бригады и звенья, на собраниях колхозников. Большую помощь в этом оказали постоянная сельскохозяйственная комиссия агрономы и учителя.

Уже началась подготовка к уходу за посевами. В прошлом году мы применяли массовую подкормку сухим способом. На этот способ, как показал засушливый год, не всегда рационален. Нужно освоить метод жидкой подкормки, применяемые передовыми колхозниками. По примеру передовых колхозников Третьяковского района мы ставим на два-три центнера с гектара, приспособившим их для подкормки восточными удобрениями.

Массово-рабочий метод работы среди трудящихся полей мы проводим не только в практической деятельности. Наша задача — мобилизовать колхозников на борьбу за высокий урожай 1949 года. В колхозах организуются новые звенья, все шире развывается социалистическое соревнование между бригадами за получение на всей площади посева не менее ста тридцати пудов с каждого гектара.

Подготовку к севу нельзя считать без проверки. Сельскохозяйственная комиссия нашего сельсовета взяла это дело под особый контроль. Первую проверку мы провели в начале зимы и установили, что колхозы имени Сталина, имени Паланина и имени Буденного медлят с задержанием сева на полях. Руководители этих колхозов были вызваны с отчетами на заседание комиссии. Стенографирование проводится теперь во всех колхозах.

Некоторые товарищи имели смутное представление о воздушном обграве семян по методу Имшенца. Опыт-таки пришлось показать это практически. Так шаг за шагом, изучая теорию и сочетая её с практикой, колхозники приобретают знания, необходимые для решительного наступления за высокие урожаи.

На днях была проверена готовность к севу сельскохозяйственного инвентаря. Приняты меры к исправлению недостатков. Комиссия выявила, что в колхозе имени Паланина не готов семя и черенки для весенних насаждений подсапжанных лесопосадок. Выявленные недостатки обсуждались на заседании исполкома сельсовета и на общих собраниях колхозников.

Нет заботы о жилищных условиях инвалидов

В общежитии Барнаульской артели им. Мамонтова живут одиночки-инвалиды Отечественной войны и труда. Большинство из них является хорошими производителями, принимают активное участие в общественной жизни.

Куда не заглядывают руководители предприятий

Маленькая, уютная комната общежития. Между аккуратно заправленными койками — тумбочка, накрытая белым салфетками. В углу — этажерка с книгами, на чистом полу — дорожка. Матовый свет аэлектрической лампочки мягко освещает комнату.

Нет заботы о жилищных условиях инвалидов

В общежитии Барнаульской артели им. Мамонтова живут одиночки-инвалиды Отечественной войны и труда. Большинство из них является хорошими производителями, принимают активное участие в общественной жизни.

Куда не заглядывают руководители предприятий

Маленькая, уютная комната общежития. Между аккуратно заправленными койками — тумбочка, накрытая белым салфетками. В углу — этажерка с книгами, на чистом полу — дорожка. Матовый свет аэлектрической лампочки мягко освещает комнату.

Городу Камню—свой плодовой питомник

В Камне почти нет плодовых деревьев и ягодников. Нередко можно встретить абдоно, вишню, Крыжовник большей частью на плодородии. А между тем, в городе очень много садоводов-любителей. Они могли бы создать приспособленные к местным условиям деревья, выростить богатые сады. По где взять саженцы? Железная дорога не принимает саженцы для перевозки. Поэтому мне отказались выслать нужные сорта из Мичуринска. Не каждый может с'ездить в Горно-Алтайск или Новосибирск. В Камне своего плодового питомника нет. Так из года в год оттаиваются развитие садоводства и озеленение города.

Куда не заглядывают руководители предприятий

Маленькая, уютная комната общежития. Между аккуратно заправленными койками — тумбочка, накрытая белым салфетками. В углу — этажерка с книгами, на чистом полу — дорожка. Матовый свет аэлектрической лампочки мягко освещает комнату.

Быстрее и лучше готовиться к севу!

Зимний день председателя колхоза

Рабочий день Петра Бектер начинается с рассвета. До завтрака он успевает побывать в полевых бригадах, на конном дворе, поглядывая с некоторыми колхозниками. Заботу о руководителе артели много, а зимний день короток.

Вот бригада Василия Салтыгина. Колхозники и колхозницы плетут щиты из доски.

— Ты что же, Марин Кузьмичича, шит-то такой сделал? — поддразнившись, обращается председатель к зятевой тов. Митиной.

— А что?

— Зачем сплосняком сидела? Надо просветить оставать, тогда снег лучше задержится будет. Да поторпашивайся, снег уйдет...

Во второй бригаде рабочий руководит сам бригадир Павел Назубов. К бригадному стану приставлено несколько десятков готовых щитов.

— Высоковаты! — оценивает Бектер. — Ветер пощипывает сидела? Надо просветить оставать, тогда снег лучше задержится будет. Да поторпашивайся, снег уйдет...

В третьей бригаде бригадиром является сам бригадир Павел Назубов. К бригадному стану приставлено несколько десятков готовых щитов.

— Высоковаты! — оценивает Бектер. — Ветер пощипывает сидела? Надо просветить оставать, тогда снег лучше задержится будет. Да поторпашивайся, снег уйдет...

справляется с работой, но главное — качество. Что толку с любозного, битого зерна?

Председатель посещает фермы. В вечерний час Петр Дмитриевич ходит в напольную, ярко освещенную артельную контору, где его ждут бригадир и зятевой. Он раскрывает тетрадку. Начинаются занятия агротехнического кружка.

Вожак колхоза говорит о значении снегозадержания, удобрений, высосортных семян, об агротехнике сева. Его беседа — в сухой, бесстрастный пересказ агротехнических правил. Он приводит яркие, интересные расчеты, которые наглядно и убедительно доказывают слушателям тесную зависимость между урожайностью и снегозадержанием. Он говорит о том, как надо проводить снегозадержание. Своим лексикон предостерегает хорошо известными ему фактами из жизни своего и соседних колхозов, примерами из практики мастеров социалистического земледелия колхоза, умело приводит цифры, цитирует выдержки из работ Вильяма, Мичурина и Лысенко.

Его беседа проникнута активной пропагандой передовых приемов земледелия.

— Тема занятий должна быть всегда на злобу дня, — говорит тов. Бектер, — тогда успех обеспечен. Вот, например, нашему колхозу предстоит большая работа по посадке полевых лесных полос, и на ближайшем занятии агротехнического кружка мы будем беседовать о способах посадки, о том, как заготовить черенки и как их сохранить до посадки.

— Дело не в том, чтобы прочесть инструкцию по этому поводу. Инструкцией людей не заинтересуешь. Человеку надо наглядно показать, зачем всё это нужно. Тогда и толк будет. Ко-какие цифры и факты я уже подобрал.

Агротехнические занятия расширяют кругозор колхозников. Они держат их в курсе последних достижений агротехнической науки. На собеседованиях обсуждаются промахи и ошибки, допущенные в работе, вносятся предложения о применении того или иного способа повышения урожайности. Колхозники приходят на занятия с блокнотами, с записными книжками.

— Потом уже сама тынешься к книге, — говорит зятевой Ульяна Черкалова, — читаешь специальную литературу, чтобы пополнить свои знания и на практике их применить...

...День председателя колхоза наполнен большой интересной работой.

В. МАРЬИН,
(Наш спец. корр.). Колхоз имени ЦК ВКП(б), Егорьевского района.

Безответственные руководители

Шелаболитинская МТС вместо 26 тракторов отремонтировала только 18. Директор МТС тов. Пашенко жалуется:

— Мастерская у нас плохая, — тесная, без черной и оборудованной, материалы! Ни одного порогового станка, ни грамма брони! Дисциплина также хромает. Случается, больше половины ремонтников не выходит на работу. Попробуйте тут выполнить график Бонечко, при хороших станках, успевающей мастерской и высокой дисциплинированности мы бы не 18, а 40 тракторов отремонтировали.

Тов. Пашенко все МТС разделяет на оборудованные и оборудованные, успевающие и неуспевающие, с хорошей дисциплиной и плохой. Первым суждено график выполнять вторым — срывать. Директор совершенно уверен, что беспокоиться об оборудовании мастерской, о наведении порядка и дисциплины — не его дело.

— Нет у нас таких возможностей, — твердит тов. Пашенко. — Вот если бы помогали вы...

А вот что говорит бригадир тов. Хапчановский:

— Чтобы в мастерской было тепло, нужно шесть плиточек и два печника на два дня. Плиточки есть среди ремонтников, а печников в Шелаболитинском уезде. Но — под рукой, кирпичи хранили бы на десять печей.

И. ФРОЛОВ.

Бригадир по ремонту моторов тов. Челочов добавляет:

— Мы теряем много времени на подготовительных работах. Надо, например, заставить в мастерской трактор. Он занесен снегом. Рабочие отканивают его два часа. Буксира нет. Части трактора затаскивают на руках. 20 человек терпят на этом час рабочего времени. И так каждый раз.

Выпуск десяти тракторов задерживается из-за отсутствия некоторых запасных частей. Многие из них можно сделать в мастерской, некоторые — купить. Но 18 тысяч рублей, предназначенные для приобретения запасных частей, израсходованы на другие цели.

Заместитель директора по подчасти тов. Жулан и старший механик тов. Володькин тоже любят жаловаться, как и тов. Пашенко. Они считают, что от них ничего не зависит. А в МТС нет столовой, ремонтники ходят обедать за три-четыре километра. Политико-массовая работа не проводится.

Таковы истинные причины невыполнения плана ремонта. Жалобы тов. Пашенко, Жулана и Володькина не имеют оснований. Эти руководители МТС прикрывают свой безответственный отношение к работе.

И. ФРОЛОВ.

В тиши кабинетов

Осенью заведующий Сростинским райсельхозотделом тов. Респукин совместно с главным агрономом тов. Ожогиним и главным ветврачом тов. Мухоминым разработал обширный план агротехнической и зоотехнической работы в колхозах. План был рассмотрен и утвержден райисполкомом. Тогда авторы плана решили, что важно наметить мероприятия, а осуществлять их должны на местах без их вмешательства.

В колхозах были созданы агрокружки. Участковые агрономы проехали по одному-два занятия и тоже решили, что им не обязательно вести занятия.

Так во всем районе и приостановилась пропаганда передовой агротехнической и зоотехнической науки. Зернышко высеяно, но многих сельхозартелей расплывались. Значные агротехнические мероприятия в районе почти не проводятся.

Сростинские агрономы и зоотехники спокойно сидят в своих кабинетах и собирают статистические данные. Они забыли об основной своей обязанности — вести в широкие колхозные массы агротехническую науку и помогать им внедрять ее в колхозное производство.

П. ШУЧНО,
и. о. директора Сростинской МТС.

Зимняя спячка

Китмановский отдел сельского хозяйства (и. о. заведующего тов. Иванов) не руководит подготовкой к севу, его работники не выезжают в сельхозартели. Снегозадержание в колхозах района не проводится, агротехника не налажена, очистка семян ведется недобросовестно медленными темпами.

В районе даже говорят (Конечно, это — между нами), что весь отдел, весь аппарат Усулу, одиозный, за столами, и будто бы пришел молодежь. На эту спячку посмотрите. И дама будто тот молодежь. От зависти давай ровнять: — И до чего же спать здоров Вот этот самый Иванов!



Отличный план у Иванова — В нем агротехники основы, В нем очень много разных дел Планирует сельхозотдел. Но дни бегут, бегут недели, А Иванов сидит в отделе, Больше мателей и морозов, Погодой зимней надоедан, Не выезжает он из отдела, Не побывал ни разу в поле.

В районе даже говорят (Конечно, это — между нами), что весь отдел, весь аппарат Усулу, одиозный, за столами, и будто бы пришел молодежь. На эту спячку посмотрите. И дама будто тот молодежь. От зависти давай ровнять: — И до чего же спать здоров Вот этот самый Иванов!

В крайисполкоме и райкоме ВКП(б)

Итоги социалистического соревнования районов края на лесозаготовках за четвертый квартал 1948 года

В крайисполкоме и райисполкоме подведены итоги социалистического соревнования районов края, участвовавших в лесозаготовках.

Из районов, выполняющих задания по заготовке и вывозке леса в предприятиях треста «Алтайлес», первое место занял Смоленский район. Колхозы этого района завершили 5 января 1949 года сезонное задание по вывозке и подготовке леса. План по заготовке выполнен на 110,9 процента.

Смоленскому району присуждено переходящее красное знамя крайкома ВКП(б) и крайисполкома и денежная премия в сумме 10 тысяч рублей за премирование председателей колхозов и сельских Советов, районного советского актива.

За досрочное выполнение плана четвертого квартала 1948 года большая группа председателей колхозов и сельских Советов, а также сельского актива премирована ценными подарками: велосипедами, радиоприемниками, мотоциклами, ружьями и карманными часами, охотничьими ружьями и т. д.

По районам, выполняющим задания по заготовке и вывозке леса в предприятиях треста «Запсибдролес», первое место занял Тугульский район, которому присуждено переходящее красное знамя крайкома ВКП(б) и крайисполкома и денежная премия в сумме 10 тысяч рублей.

Социалистическое соревнование лесозаготовителей Алтай

Не ослабляя заготовку, усилить вывозку и подвозку древесины

Как выполняются сезонные задания лесозаготовительных организаций и предприятий края (По состоянию на 10 января 1949 года)

Лесозаготовительные тресты	Вывозка в тыс. куб. м. в альп.	Заготовка в тыс. куб. м. в альп.	Вывозка в тыс. куб. м. в альп.	Заготовка в тыс. куб. м. в альп.
1. Трест «Алтайлес»	97,4	91,6	44,4	74,7
2. «Алтайлес»	46,3	60,3	60,5	76,5
3. «Запсибдролес»	42,0	68,0	23,0	65,0
4. Трест «Стройгаз»	47,5	65,0		

Организации:

- Крайовое топливное управление
- Управление лесного хозяйства
- Строительное управление

По предприятиям трестов «Алтайлес» и «Запсибдролес»

ИДУТ ВПЕРЕДИ	ОТСТАЮТ
1. Черышкинский лесхоз	1. Боровлянский лесхоз
2. Кебейский »	2. Итский лесхоз
3. Южакский »	3. Лайковский лесхоз
4. Алма-Атский »	4. Песчанский лесхоз
5. Пыштинский »	5. Курчанский лесхоз
6. Лепетухинский »	6. Петровский лесхоз
7. Тугульский »	7. Чарышский лесхоз
8. Контюкский лесхоз	8. Тугульский лесхоз
9. Каменинский лесхоз	
10. Китмановский лесхоз	

Как выполняются сезонные задания июнями края (По состоянию на 10 января 1949 года)

ИДУТ ВПЕРЕДИ	ОТСТАЮТ
1. Смоленский	23. Крайинский
2. Мамонтовский	24. Залесский
3. Тальменский	25. Тугульский
4. Сорочинский	26. Быстро-Исоговский
5. Зональский	27. Номчиринский
6. Троицкий	28. Мст.-Пристанский
7. Зырянский	29. Чарышский
8. Шарыповский	30. Ельцовский
9. Алейский	31. Грязухинский
10. Китмановский	32. Поселихинский
11. Усть-Калмакский	33. Алтайский
12. Шелаболитинский	34. Рубцовский
13. Горно-Алтайская авт. обл.	35. Старо-Бардинский
14. Петропавловский	36. Шипуновский
15. Марусинский	37. Томский
16. Каменинский	38. Белоглазовский
17. Косихинский	39. Ребринский
18. Павловский	40. Парфеновский
19. Сростинский	41. Змеиногорский
20. Барнаульский	42. Третьковский
21. Калманский	43. Солтовский
22. Топчихинский	44. Солонешковский
	45. Краснощековский
	46. Егорьевский
	47. Локтевский
	48. Курьянский

Школы молодых хлеборобов

В Сорочинском районе организовано тринадцать мичуринских школ, в которых обучается 415 молодых хлеборобов. В Н.-Колызовской, Н.-Зырянской, В.-Камышевской школах проведено по два-три занятия.

Молодые хлеборобы изучают агротехни-

ку, механизацию, важнейшие решения партии и правительства по поводу сельского хозяйства. Учёба сочетается с производственной практикой.

Преподают в школах агрономы, руководители партийные и советские работники.

М. ТИХОНОВ.

Колхозные будни

РОМАНОВО. (По телефону от тов. корр.). Навстречу трудящимся в эти дни колхозники сельхозартели «Большевик» (председатель тов. Комаров). Они выехали уже на свои поля 200 возов навоза, сбили много курного помета, заныли заготовили минеральные удобрения, довели до посева конский навоз. На снегозадержание ежедневно выходят 70—80 человек. Снег уже

накоплен на площади свыше 400 гектаров. Бушеми полностью закончили ремонт паштуров, сеялок и борон.

Забегая вперед к полевым работам живее титло. Восемь рабочих лошадей и волов поставлены на отдых. В артели нет ни одного колхозника, который бы не участвовал в работе, не проявлял бы заботы о будущем урожае.

В зерносовхозах срывается подготовка к весне

В конце ноября вступившего года коллектив Чарышского зерносовхоза обратился к работникам всех совхозов края с призывом досрочно закончить ремонт машинно-тракторного парка. Это обращение было горячо поддержано. Там, где хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации поддержали инициативу масс, возглавив соревнование, создали необходимые условия для высокопроизводительного труда, подготовка к весне проходит успешно.

Примером может служить Алтайский зерносовхоз. Здесь широко используются внутренние возможности в изготовлении и реставрации запасных частей, не дожидаясь помощи извне. Партийная организация и дирекция строго следят за выполнением графика, подтягивают отстающие участки до уровня передовых. Подготовка тракторов и прицепных орудий к посевной подходит к концу.

Не забыли в совхозе и о зимнем агрохозяйстве. На всей площади посевов проведено снегозадержание, на поля вывезено 944 тонны навоза.

Опыт работы Алтайского совхоза показывает, что все хозяйства зернозасты имеют возможность успешно справиться с подготовкой к весенней посевной.

Вот, к примеру, Бийский зерносовхоз. Здесь — лучшая в тресте ремонтная мастерская, оборудованная новейшими станками. Механизаторы обладают многолетним опытом. Есть полная возможность изготовлять новые и реставрировать старые запасные части. Но директор совхоза тов. Чесюков не захотел организовать реставрацию и производство новых запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам, считая, что плановые расходы на приобретение новых машин и механизмов являются экономически оправданными.

Возможно же стало руководство подготовкой к севу и в Молотовском совхозе. Директор тов. Изотов не опирается в своей работе на партийный актив, не внедряет в производственные методы работы передовиков, не привлекается к труду стажировочников, не распространяет передовой опыт. Это привело к тому, что план ремонта тракторов выполнен только на 46 процентов. Ещё медленнее готовятся прицепной инвентарь.

Во многих зерносовхозах, как это и не странно, считают необязательным выполнение таких важных агротехнических мероприятий, как снегозадержание и вывоз навоза на поля. В Локтевском зерносовхозе задерживается на площади 270 гектаров, в Калманском и Пристанском план

снегозадержания выполнен только на 14 процентов.

Медленные темпы ремонта машинно-тракторного парка, невыполнение зимнего агрохозяйства и других мероприятий по подготовке к весеннему севу объясняются не только тем, что у директоров отстающих совхозов притупилось чувство ответственности за взятые им предприятия, но и тем, что Алтайский зернозасты из руководящего органа превратился в канцелярию по сбору различных сведений и сведений.

В зернозасты, по существу, никому руководить совхозами. В течение трёх месяцев в тресте нет директора. Тов. Скрибин находится в отпуске, его заместитель отсутствует, нет плановика и главного зоотехника. Из руководящих работников остался один главный агроном тов. Банинчик.

За последние годы зерновые совхозы края работают очень плохо. В 1947 и 1948 гг. план урожайности не выполнен, совхозы остались в большом долгу перед государством.

Невыполнение государственных планов расширения финансовое положение совхозов. Кроме того, недобор зерна и продуктов животноводства, бесхозяйственное расходование средств привели к огромным убыткам. По предварительным подсчётам, зернозасты в наступающем году перерасходовал около 25 миллионов рублей.

Руководители зернозасты не повели борьбу за рентабельность каждого хозяйства.

Отдельные директоры совхозов, пользуясь отсутствием руководства со стороны треста, срывают подготовку к весеннему севу.

График выпуска из ремонта тракторов и прицепных орудий. План снегозадержания выполнен по тресту только на одну треть. Задание по вывозу навоза — лишь на 25 процентов. При наличии достаточного количества зернозастычных машин, подготовка семян до сих пор не закончена. Совхозы должны обменять одиннадцать

По страницам местных газет

Автомобили под колёсами

Советское государство предоставляет большие преимущества колхозам, выполняющим государственный план молока в стаде и сдающим молоко сверх плана. Об одном из таких примеров напечатала корреспонденция Кузнецкая районная газета «Колхозное знамя».

«В 1948 году молочко-товарная ферма колхоза «Алтай Ильича» увеличилась на тридцать голов. На каждую фуражную корову за одиннадцать месяцев надо по 1555 литров молока. Колхоз досрочно рассчитался с государством по молокопоставкам и продал в порядке госзаказа 150 центнеров молока. На вырученные деньги колхоз приобретает грузовой автомобиль».

Многотысячные доходы от клевера

Посев трав — одно из важнейших мероприятий по поднятию культуры земледелия и увеличению урожайности полей. В этом же, травосеяние приносит колхозам и совхозам большие доходы: помимо денежной оплаты, государство выдает за семена трав зерновые культуры и засчитывает в госпоставки сено. Алтайская районная газета «Колхозник Алтай» на примере колхоза «Красная нива» показывает выгоду посева трав.

«Колхоз «Красная нива» собрал с семенных участков — высеянной уржай клеверных семян. Излишки клевера в количестве пятнадцати центнеров он сдал государству, за которые получил несколько тысяч рублей деньгами и

сто центнеров пшеницы. Кроме того колхозу зачтено триста центнеров сена в счёт госпоставки».

Учёба и практика

Комсомольцы колхоза «Новый путь» организовали агротехнический кружок, в котором сейчас учатся тридцать молодых колхозников. Занятия с модальным продуктом агроном Большевикской МТС тов. Прокушнина. Кружковцы, как пишет сорочинская районная газета «Знамя Ильича», свою учёбу сочетают с практическим делом.

«Члены кружка явились инициаторами снегозадержания и сбора местных удобрений. Силами комсомольцев и молодежи в колхозе проведено снегозадержание на ста пятидесяти гектарах».

Больше ста кинофильмов за год

Кино — самый популярный вид искусства как в городе, так и в селе. На Алтай не найти такого уголка, где бы население не было знакомо с лучшими произведениями советского киноискусства. Скупились, но убедительными цифрами рассказывает об этом колхозная районная газета «Трибуна стахановца». Всего за год в районе пролецистрировано сто восемь кинофильмов. В районном центре в сёлах проведено около девятисот киносеансов, которыми обслужено 76220 зрителей.

«Труднее р-яне», — пишет газета, — просмотрели картину: «Сказание о земле Сибирской», «Подарок революционеру», «Повесть о настоящем человеке», «Молодой гвардеец», «Клятва», «Рубинский вопрос» и другие».

И. ДЕВЯТЬГРОВ, В. ЮДАЕВ.

К предстоящему суду над лидерами компартии США

НЬЮ-ЙОРК, 14 января. (ТАСС). Защита 12 лидеров коммунистической партии США...

Секретарь компартии по организационным вопросам Уинстон объявил ранее, что под суд...

Переговоры между Бевинем и Шуманом

ЛОНДОН, 14 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 13 января в Лондоне...

ЛОНДОН, 14 января. (ТАСС). Обозреватель газеты «Манчестер гардиан» пишет, что во время переговоров Шуман...

Военное совещание в Брюсселе

ПАРИЖ, 14 января. (ТАСС). Как передает агентство Фрэнс Пресс из Брюсселя, сегодня там открылось совещание военных министров...

На совещании присутствуют 22 эксперта по военным вопросам и два наблюдателя от Канады и США.

Отставка туркменского правительства

ЛОНДОН, 14 января. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Анкары, 14 января туркменское правительство...

Международный обзор

Заключенная Гарриманна и действительность

В день Нового года представитель американской администрации в Европе по осуществлению «плана Маршалла»...

Страны Западной Европы, пожелавшие горькие плоды вешестатейства американского капитала...

Однако, Гарриманн приукрашивает действительность. «Предварительный доклад», составленный американскими администраторами...

«Предварительный доклад» рисует безотрадную картину будущего Западной Европы. Европа не станет счастливей, ко времени окончания пятилетнего срока действия «плана Маршалла»...

«Нет абсолютно никакой гарантии точной работы общего часового механизма», — меланхолически говорит по этому поводу комментатор Лондонского радио Тоби Кларк...

«Кажется, же меры предлагаются в этих условиях американские кулиски? В качестве единственного средства повышения платежного баланса стран «плана Маршалла»...

Один из американских администраторов по осуществлению «плана Маршалла» Биссел потребовал недавно, чтобы западно-

Закончилась сессия Великого Национального собрания Румынии

БУХАРЕСТ, 14 января. (ТАСС). Вчера поздно вечером закрылась очередная сессия Великого Национального собрания. В утреннем заседании продолжилось обсуждение законопроекта о создании народных советов...

В заключение сессии 368 голосами за, против 2 голосов принята законопроект о создании народных советов.

Закрывая сессию, председательствующий на ней К. Парулеску сказал: «Принятие сессией законопроекта, являющегося плодом работы нашей партии и правительства, способствует укреплению политического единства трудящегося народа, укреплению и развитию национальной экономики Румынской Народной Республики».

К переговорам между государством Израиль и Египтом

ЛОНДОН, 14 января. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер с острова Родос, сегодня продолжались переговоры между представителями государства Израиль и Египтом.

Была принята следующая повестка дня: 1. Дача заверений в отношении прекращения военных действий и обеспечения национальной безопасности; 2. Выполнение резолюции Совета Безопасности ООН от 4 и 15 ноября...

ВАШИНГТОН, 14 января. (ТАСС). Сенат Соединенных Штатов утвердил законопроект о повышении жалования президенту, вице-президенту и председателю палаты представителей.

Финансовый кризис

НЬЮ-ЙОРК, 14 января. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Скентона (штат Пенсильвания), федеральный окружной судья Уотсон...

Американского судьи

«Если кто-либо скажет вам, — заявил Уотсон, — что что-то нехорошо с американским правительством и что правительство, которое существует в России в настоящее время, является правительством, которое может привести вас к счастью, счастью и благополучию, то постарайтесь отделяться от этого лица как можно быстрее».

К новым успехам и победам

Страны, не поддавшиеся на приманку «плана Маршалла», вступили в 1949 году под знаком блестящих успехов и знаменательных побед на пути укрепления государственных сил и экономического возрождения.

Народные республики Центральной и Юго-Восточной Европы наглядно доказали все неоспоримые преимущества демократических методов восстановления, основанных на подлинно дружественном и равноправном сотрудничестве народов, взявших свою судьбу в собственные руки.

Минувший год был годом торжества планового начала в экономической жизни народных республик. Успешно развернулся процесс индустриального развития Польши, завершившей второй год своего трехлетнего плана.

В 1949 году стоимость продукция промышленных предприятий Польши возросла, по сравнению с минувшим годом, на 15 проц. и превысила на 25 проц. стоимость промышленной продукции в 1938 году.

Паровозов будет выпущено в 8 раз больше, чем в 1938 году. Производство сельскохозяйственных машин увеличится по сравнению с довоенным уровнем на 60 проц., хлопчатобумажных тканей — на 60 проц.

На пути под'ема и сельского хозяйства Польши. Польская деревня, снабжаемая орудиями производства и орудиями государства от спекулятивных элементов, одержала крупные победы.

В докладе премьер-министра Польской республики Циранкевича на заседании законодательного сейма была развернута яркая картина достижений польского народа на культурном фронте.

В то время, как в бюджетах западных государств осуществляется воля народа во всех областях нашей общественной жизни.

Петру Гроза сообщил, что правительство одобрило представленный министром юстиции законопроект, согласно которому вводится высшая мера наказания, как законное средство в руках представителей народной власти для организации мощной защиты режима от любых внутренних и внешних врагов.

После обсуждения законопроекта о введении смертной казни он был принят 381 голосом, 4 депутата голосовали против. Бурными аплодисментами депутаты выразили удовлетворение результатами голосования.

В заключение сессии 368 голосами за, против 2 голосов принята законопроект о создании народных советов.

Доходы от махорки

Махорка — охотничья культура в сельскохозяйственном производстве. Ее возделыванием занимается многие колхозы Павловского района.

Колхоз «Партизан Сибиряк» также превращил план сдачи махорки и получил значительный доход в артельный бюджет.

Интересный случай

Ранним январским утром рабочий Алтайского тракторного завода тов. Николай вышел во двор, чтобы покормить корову.

Николай вынул из кармана кусочек сала, чтобы покормить корову. В этот момент он услышал стук копыт и увидел, как из кювета выскочил молодой олень.

Четыре «красных стрелы»

Двадцать тов. Корвичи в секторной по Барнаульскому отделению тов. Терентьева организовали в своем секторе спортивное продвижение поездов по маршруту Барнаул — Алейск.

Старейший машинист Барнаульского отделения Иван Егорович Кутузов, награжденный в декабре прошлого года медалью «За трудовое отличие», провел товарный поезд от Барнаула до Алейска почти в два раза быстрее, чем предусмотрено графиком.

В тот же день на три часа раньше срока на станцию Алейск прибыл поезд машиниста тов. Ускова. Оперелил график машинисты тт. Киселев и Мотылигин.

Новая амбулатория

В с. Шалаболка выстроено большое светлое здание новой районной амбулатории. Она имеет отдельные хирургический, глазной, зубной и другие кабинеты.

Ветвистая пшеница

Академик Лысенко кладет на одну чашечку весов два колоса ветвистой пшеницы, на другую — четыре, шесть, десять колосов обыкновенной. Стрелка весов даже не дрогнула.

Цветные глины

В окрестностях Старой Барды издавна известны большие залежи различных глин — красной, желтой, голубой. В некоторых местах глина выходит прямо на поверхность или открывается сбросами.

ПО РОДНОМУ АЛТАЮ

Четыре «красных стрелы»

Двадцать тов. Корвичи в секторной по Барнаульскому отделению тов. Терентьева организовали в своем секторе спортивное продвижение поездов по маршруту Барнаул — Алейск.

Новая амбулатория

В с. Шалаболка выстроено большое светлое здание новой районной амбулатории. Она имеет отдельные хирургический, глазной, зубной и другие кабинеты.

Доходы от махорки

Махорка — охотничья культура в сельскохозяйственном производстве. Ее возделыванием занимается многие колхозы Павловского района.

Интересный случай

Ранним январским утром рабочий Алтайского тракторного завода тов. Николай вышел во двор, чтобы покормить корову.

Четыре «красных стрелы»

Двадцать тов. Корвичи в секторной по Барнаульскому отделению тов. Терентьева организовали в своем секторе спортивное продвижение поездов по маршруту Барнаул — Алейск.

Новая амбулатория

В с. Шалаболка выстроено большое светлое здание новой районной амбулатории. Она имеет отдельные хирургический, глазной, зубной и другие кабинеты.

Доходы от махорки

Махорка — охотничья культура в сельскохозяйственном производстве. Ее возделыванием занимается многие колхозы Павловского района.

Интересный случай

Ранним январским утром рабочий Алтайского тракторного завода тов. Николай вышел во двор, чтобы покормить корову.

Четыре «красных стрелы»

Двадцать тов. Корвичи в секторной по Барнаульскому отделению тов. Терентьева организовали в своем секторе спортивное продвижение поездов по маршруту Барнаул — Алейск.

Новая амбулатория

В с. Шалаболка выстроено большое светлое здание новой районной амбулатории. Она имеет отдельные хирургический, глазной, зубной и другие кабинеты.

Доходы от махорки

Махорка — охотничья культура в сельскохозяйственном производстве. Ее возделыванием занимается многие колхозы Павловского района.



Сельские лыжники на прогулке. Фото И. Суворовского.

В ПРЕДГОРЬЯХ АЛТАЯ

Ветвистая пшеница

Академик Лысенко кладет на одну чашечку весов два колоса ветвистой пшеницы, на другую — четыре, шесть, десять колосов обыкновенной.

Ветвистая пшеница выведена экспериментальной базой сельскохозяйственной Академии имени В. И. Ленина под руководством Т. Д. Лысенко на опытных полях в Горках Ленинских.

Сложную работу по выведению ветвистой пшеницы ведет директор на столе, аккуратно завернутые в бумажку.

Вот они, — показывает он. — Весной будем сеять десять гектаров. Ответил лучший участок земли на втором отделении, в зоне Христины Родионовны Шигоревой.

Колхозные лектории

Пять колхозных лекториев открыты при сельских избах-читальнях в Старо-Бардинском районе. К чтению лекций привлечены учителя и агрономы.

Лектории работают один раз в неделю. Их постоянно посещают 200 человек. Среди них мастера высочайших урожаев, земледельцы, бригадир, редкие колхозники.

Музей в сельской читальне

Лет двадцать тому назад в окрестностях села Пальцево, Старо-Бардинского района, археологической экспедицией были произведены раскопки нескольких курганов.

Краевой драматический театр

16-го дня в вечер — ЖИВОЙ ТРУП (Драма в 4-х действиях). 18-го МИРНОЕ УТРО. 19-го — ЖИВОЙ ТРУП.

Кинотеатр «РОДИНА»

К Л Я Т В А. 18 января МИЧУРИН. Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». 17-го января Художественный фильм СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА.

Алтайская краевая филармония

17 января — Краевой театр. 18 января — клуб МЛЗ. 19 января — клуб МЛЗ. Вечера оперетты — песни — музыки — танца Инги КАГОРСКОЙ.

Требуются

Барнаульскому вагоностроительному заводу на постоянную работу — плотники на ремонт вагонов и строительные, кузнецы, молотобойцы, рабочие мужского и женского по все цехи завода.

Прошло много времени. Бурьяны снова заросли травой и кустарником. Но в тех местах, где проводились раскопки, под действием воды, ветра, морозов и солнца стены начали осыпаться.

Ветвистая пшеница выведена экспериментальной базой сельскохозяйственной Академии имени В. И. Ленина под руководством Т. Д. Лысенко на опытных полях в Горках Ленинских.

Сложную работу по выведению ветвистой пшеницы ведет директор на столе, аккуратно завернутые в бумажку.

Вот они, — показывает он. — Весной будем сеять десять гектаров. Ответил лучший участок земли на втором отделении, в зоне Христины Родионовны Шигоревой.

Цветные глины

В окрестностях Старой Барды издавна известны большие залежи различных глин — красной, желтой, голубой. В некоторых местах глина выходит прямо на поверхность или открывается сбросами.

Лектории работают один раз в неделю. Их постоянно посещают 200 человек. Среди них мастера высочайших урожаев, земледельцы, бригадир, редкие колхозники.

Музей в сельской читальне

Лет двадцать тому назад в окрестностях села Пальцево, Старо-Бардинского района, археологической экспедицией были произведены раскопки нескольких курганов.

Краевой драматический театр

16-го дня в вечер — ЖИВОЙ ТРУП (Драма в 4-х действиях). 18-го МИРНОЕ УТРО. 19-го — ЖИВОЙ ТРУП.

Кинотеатр «РОДИНА»

К Л Я Т В А. 18 января МИЧУРИН. Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». 17-го января Художественный фильм СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА.

Алтайская краевая филармония

17 января — Краевой театр. 18 января — клуб МЛЗ. 19 января — клуб МЛЗ. Вечера оперетты — песни — музыки — танца Инги КАГОРСКОЙ.

Требуются

Барнаульскому вагоностроительному заводу на постоянную работу — плотники на ремонт вагонов и строительные, кузнецы, молотобойцы, рабочие мужского и женского по все цехи завода.